



## 臺灣高等法院高雄分院新聞稿

發稿日期：111年10月28日

發稿單位：公共關係室

連絡人：主任 洪文賺

連絡電話：(07)5523621 轉 549 編號：111-19

高雄高分院舉辦「逗陣繞法院」，邀請高雄市鼓山區及鳳山區各界人士聊司法



高雄高分院簡院長色嬌（中間穿白色女西裝外套者），熱烈歡迎高雄市鼓山區及鳳山區各界人士參訪並合照

臺灣高等法院高雄分院為讓社會大眾更實地深入了解法院審判運作及簡介 112 年 1 月 1 日將實施的國民法官法。特地邀請高雄市鼓山區及鳳山區區公所與調解委員會約計 40 位成員到法院參觀。

高雄高分院熱情邀約地方意見領袖及社區人士逗陣走進法院繞繞，期待降低外界對法院的誤解及排斥，當天特別安排法庭旁聽，讓外界看看法院運作的真實面貌，並安排本院簡院長色嬌及李東柏法官與民眾對談，透過面對面的互動交流，淺談國民法官新制明年上路的相關法律問題。

據參訪人員表示，透過李東柏法官生動活潑的介紹，對於國民法官制度的立法目的包括如何公開透明篩選國民法官的流程，其具備的資格、義務，及國民法官的權利與保護；不能擔任國民法官及得拒絕擔任的情形，李法官以鮮活的生活上實例說明，淺顯易懂，尤其談到擔任國民法官須全程參與審判程序，與職業法官 1 人 1 票等值決定被告之定罪及刑度輕重，有深入瞭解，引起參訪人員想參與國民法官的熱情。另亦有人員表示很喜歡法庭旁聽活動，對於法庭活動公開審理的實況，兩造及其律師訴訟上的攻防很精彩，讓其親身感受司法審判的真實體驗，咸認這次活動很有意義，建議可以多多舉辦。

此外，高雄高分院還安排認識法庭、試穿不同身分別的法袍、參觀單一窗口服務中心系列活動，導覽人員以淺顯方式介紹法院的便民、親民服務措施如自動報到機、金屬探測儀等設備，在輕鬆自在的情境下，讓參訪人員吸收正確的法律知識與公民素養，提升全民對司法的信賴，透過與地方各界人士交流，加深民眾對司法明年即將上路的國民法官新制有更深入的認識與瞭解。

高雄高分院以實務案件及從法官角度所考慮的面向，向與會訪賓一一說明，由簡院長親自主持面對面的座談交流，深化民眾的法治觀念，讓民眾了解法院是一個協助人民維護權利，並為表彰正義而存在的地方，傳達正確司法價值。最後，由與會訪賓提出心中的疑惑，經簡色嬌院長及李東柏法官等予以詳實解答，高雄高分院希望透過本次活動，拉近法院與社會大眾的距離，降低民眾因法院神秘產生距離感，進而衍生誤解或不當想像，讓社區領袖親臨現場，傳達司法透明機制，提高對司法的信任感。